

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 69

На 19 юни 2019 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

Д н е в е н р е д:

1. Доклади относно искания за отваряне на запечатани помещения.

Докладват: Георги Баханов, Силвия Стойчева, Димитър Димитров

2. Разни

Докладват: Кристина Стефанова, Таня Цанева, Георги Баханов, Севинч Солакова, Николай Николов, Емил Войнов, Силва Дюкенджијева, Мария Бойкинова

ПРИСЪСТВАХА: Кристина Цветославова - Стефанова, Силва Дюкенджијева, Севинч Солакова, Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силвия Стойчева, Таня Цанева и Цветанка Георгиева.

ОТСЪСТВАХА: Стефка Стоева, Таня Йосифова, Александър Андреев, Ивайло Ивков.

Заседанието бе открито в 10,20 ч. и председателствано от госпожа Силва Дюкенджијева – заместник-председател на Централната изборителна комисия.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Уважаеми колеги, в залата присъстват 13 членове на Централната изборителна комисия. Отсъстват: госпожа Стоева, госпожа Йосифова, господин Андреев, господин Ивков, господин Арнаудов, госпожа Стефанова.

Госпожа Стоева, господин Андреев, господин Ивков и госпожа Йосифова са в отпуск, а госпожа Стефанова мъничко ще закъснее и ще се присъедини към нас по-късно.

Откривам заседанието на Централната изборителна комисия на 19 юни 2019 г.

Колеги, има качен във вътрешната мрежа проект за дневен ред за днешното заседание. Моля да го погледнете и очаквам предложения за включване на допълнителни точки в дневния ред.

Заповядайте, господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Благодаря Ви, госпожо председателстваща. Моля да ме впишете в т. „Разни“, ако може. Благодаря.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Госпожо председателстваща, моля да ме включите също в т. „Разни“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Други колеги? Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Госпожо председателстваща, моля да ме включите в първа точка с искане за отваряне на запечатано помещение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Включвам Ви, господин Димитров, в т. 1.

Други колеги? Ако няма други предложения за включване на точки в дневния ред, моля процедура по гласуване на дневния ред.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Дневният ред се приема.

Колеги, преминаваме към **точка първа** от дневния ред:

1. Доклади относно искания за отваряне на запечатани помещения.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЕП-06-194 от 18.06.2019 г. То е от секретаря на община Руен, който ни е изпратил приложени документи за отваряне и затваряне на помещения за съхранение на изборни книжа и материали в съответствие с Решение № 1392 и Решение №1393 – и двете от 06.01.2015 г. Приложена е заповед от 28.08.2018 г., когато са отваряли помещението, в което се съхраняват документите от изборите за Народно събрание от 2014 г. и приведения национален референдум от 2013 г. с цел преглед и предаване в отдел „Държавен архив“ – гр. Бургас, и унищожаване на останалите книжа и материали, протокол от 28.03.2019 г., още един протокол за унищожаване на книжа и материали от 11.06.2019 г., акт за унищожаване на ценни документи с изтекъл срок на съхранение от 28.03.2019 г. – подробно изброени – и приемо-предавателен протокол от 16.05.2019 г. между секретаря на община Руен Снежана Панайотова, която е предала на Георгиева – младши експерт в отдел „Държавен архив“ – Бургас. Изброени са документите.

Това са заверените копия, уважаеми колеги, които са ни изпратени от община Руен.

Предлагам да останат за сведение към преписката.

Благодаря.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря Ви, господин Баханов.

Вие друг доклад имате ли по тази точка? Не.

Господин Димитров?

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Аз ще докладвам малко по-късно.

Колеги, преминаваме към **точка втора** от дневния ред:

2. Разни.

Госпожо Цанева, заповядайте по тази точка.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-09-01-22/1 – предварителен доклад на ОССЕ за подготовката

на предстоящите местни избори в Албания, които ще се проведат на 30 юни. Докладвам го за сведение. Описана е обстановката преди изборите, изборното законодателство и изборната администрация.

Единствено по повод на това до кога се регистрират наблюдатели, граждански сдружения, тъй като при нас също има спорове, в Албания международните организации се регистрират до 72 часа преди изборния ден, а за местните граждански организации крайният срок е 15 дни преди изборния ден.

Докладвам го за сведение.

Също така за сведение ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-04-01-25 от 18.06.2019 г. Това е покана от ОССЕ – БДИПЧ за международни наблюдатели – 750 краткосрочни – за изборите в Украйна, които ще се проведат на 21 юли 2019 г.

Докладвам го за сведение и както практикуваме, ще изпратим тази информация на Обществения съвет към ЦИК.

Това е моят доклад.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря Ви, госпожо Цанева. Вие друг доклад имате ли? Не. Благодаря.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, писмо с вх. № 10-112 от 18.06.2019 г. от техническия сътрудник на ПП ГЕРБ – Козлодуй. Той иска да ни попита дали е удобно и възможно да изпратим информация относно с какъв номер ПП ГЕРБ е била на изборите от създаването ѝ до настоящия момент. „Ще ви бъда благодарна, ако своевременно отговорите с конкретна информация на моето запитване“.

Уважаеми колеги, след като направя справка на наличната информация относно тегленето на жребия и евентуално номерата на ПП ГЕРБ, с които е участвала от създаването на партията до досегашния момент в изборите, ще се опитаме да отговорим на техническия сътрудник на ПП-ГЕРБ – Козлодуй.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря Ви, господин Баханов.

Заповядайте, госпожо Стефанова.

КРИСТИНА ЦАНКОВА-СТЕФАНОВА: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали е публикувано

становище относно писмо от "Информационно обслужване" АД, което вчера ви докладвах за запознаване във връзка с изтичане на договора и предстоящо подписване на нови.

Моля да се запознаете.

Колеги, във връзка с докладваното вчера писмо с вх. № 00-469 от 17.06.2019 г. бе възложено на госпожа Красимира Манолова да се изготви становище, съгласувано с Отдел „Правен“, отдел Счетоводство, както и със специалиста по IT във връзка с изтичането на два договора. Това е Договор № 15 от 22.06.2018 г. и Договор № 14 от 22.06.2019 г.

В становището е записано, че предложените проектодоговори от "Информационно обслужване" АД са със същия предмет на дейност, който е бил сключен и миналата година. Цената е същата и съгласно чл. 20, ал. 4 от ЗОП възложителите могат да възлагат директно обществени поръчки с прогнозна стойност по-малка от 30 000 лв. без ДДС при доставка на услуги. Финансовата рамка на бюджета и наличните средства позволяват да бъдат подписани договорите и споразумението към тях с "Информационно обслужване" АД. Поемането на ангажимент в размер на 70 800 лв. с включено ДДС е в рамките на одобрените средства за поемане на ангажименти съгласно Закона за публичните финанси.

Моето предложение е да сключим отново такива два договора със същия предмет на дейност.

Договор № 14 е с предмет на дейност съгласно чл. 1 – „Чл. 1. Възложителят възлага, изпълнителят приема да предостави на възложителя услуги по актуализиране на съдържанието на официалната интернет-страница на ЦИК по заявки, подадени от възложителя чрез предоставена от изпълнителя специализирана информационна система за обработване на електронни заявки и управление на съдържанието. Изпълнителят се задължава да извърши дейностите по предходния член със собствен екип от експерти по управление на съдържанието.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Госпожо Ганчева, заповядайте!

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз предлагам да се обърне внимание на администрацията, когато изготвя становища като приложения към становищата по договорите, защото се опитвам, докато госпожа Стефанова докладва, да се запозная и с

договорите, които са били сключени миналата година, и установявам, че в папката има и преписка на госпожа Бойкинова. Трудно е да се ориентира човек така.

Предлагам да отложим мъничко точката с оглед запознаване, за да не губим оперативното време, и след това отново да я разгледаме. Аз лично имам нужда да се запозная още.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Госпожо Стефанова, искахте да кажете нещо. Заповядайте.

КРИСТИНА ЦАНКОВА-СТЕФАНОВА: Исках да кажа, че още в началото в подпапка „ИО“ са публикувани проектите на договори.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: А може ли само да кажете под кои номера да гледаме в подпапка „ИО“, защото и на госпожа Бойкинова доклада е там. Аз се опитах да ги отворя едно по едно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Добре, колеги, тази точка с договорите ще я отложим за малко по-късно.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, докладвам ви едно писмо, което сме получили от областния управител на област София господин Николай Пехливанов във връзка с нашето писмо с искане за предоставяне на информация и съдействие за осигуряване на подходяща сграда за Централната изборителна комисия с оглед на нейния статут и функции.

В това писмо е отразено, че при проверката на областния управител е установено, че е образувана административна преписка с искане за отнемане на управление на имот – публична държавна собственост на бул. „Сливница“ № 235 – бившата Дирекция на Национална служба „Полиция“ с посочени характеристики на имота. Счита, че след изразяване на положително становище от страна на Централната изборителна комисия може да се задвижи процедурата по реда на Закона за държавната собственост и Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост така, както е предвидено, когато нуждата от тях е отпаднала, да се отнема правото на управление върху имоти – публична държавна собственост с решение на Министерския съвет по предложение на министъра на регионалното развитие и благоустройството.

Аз ви го докладвам в момента за запознаване, за да можем да преценим, включително да се извърши оглед преди изразяване на становище от страна на Централната изборителна комисия.

Иначе като характеристики и местоположение, квадратура и други данни на първи прочит отговаря на изискванията за Централната изборителна комисия.

Входящият номер е ЦИК-00-477 от 18.06.2019 г.

Докладвам ви протокол за резултати от проведено обсъждане на факти и обстоятелства с представители на одитираната организация. На 18 юни е проведена среща между одитния екип от Сметната палата и представители на Централната изборителна комисия. На срещата са присъствали госпожа Силва Дюкенджиева за председател, госпожа Кристина Стефанова и госпожа Таня Йосифова – заместник-председатели, госпожа Красимира Манолова – директор на Дирекция „Администрация“ и госпожа Жасмина Пеовска – счетоводител. От страна на одитиращата организация присъстваха госпожа Даниела Димитрова – главен одитор, ръководител на одитния екип и Антония Анастасова – стажант-одитор.

Разгледани са констатациите, направени от одитния екип. Виждате ги. Те са две във връзка с осчетоводяване на стойностите по договори. Първият договор е за ползване на паркоместа, осчетоводен неправилно в съответен размер, като не са спазени указания на Министерство на финансите. А във втората точка са отразени два договора за предоставяне на специализирана информационна система. Отново не са осчетоводени като реализиран ангажимент по съответната сметка.

Представителите на одитираната организация са потвърдили фактите и обстоятелствата и за Централната изборителна комисия като представители са подписали госпожа Силва Дюкенджиева, Красимира Манолова и Жасмина Пеовска.

Можете да се запознаете във вътрешната мрежа.

Постъпила е информация от служители от администрацията Милена Радославова и Веселина Тихолова във връзка със задължението им за предоставяне на справка за извършени справки в регистър „Население“ – „Национална база данни „Население“ – във

връзка с протоколно решение по Протокол № 543 от 20 юни 2017 г, когато е възложена тази задача, а от 3 юли 2017 г. е осигурен достъпът до базата данни. Ця периода 21 май – 17 юни има едно постъпило искане съгласно протоколно решение от 23 май 2019 г. от Севинч Солакова.

Спомнете си. Докладвах за необходимост от извършване на такава справка по отношение на един член на секционна избирателна комисия в община Кайнарджа – Иван Йорданов Иванов. Извършена беше такава справка, която установи, че настоящият му адрес е в ЮАР и лицето спешно трябваше да бъде заменено с друго, което отговаря на изискванията за назначаване като член на секционна избирателна комисия.

Докладвам ви го за сведение.

Колеги, в отговор на нашето писмо до районите администрации сме получили от район „Люлин“. В писмото на кмета на район „Люлин“ изрично се подчертава, че според тях е справедливо предложението от 25-та Районна избирателна комисия за възмездяване на положения труд от членове на избирателни комисии, които са работили с непълен състав, тъй като същите са осъществявали и дейности, които е следвало да изпълнят неявилите се членове.

Към настоящия момент те изпълняват нашето решение такова, каквото е. В случай, че има решение на Централната избирателна комисия, те ще го изпълнят. Това е поредното писмо. Възложила съм да се обобщи и в табличен вид да се предостави цялата информация и да се публикува във вътрешната мрежа.

Към настоящия момент не намирам основание за допълнение на нашето Решение № 5 от 2019 г. по отношение на осигуряване на допълнително възнаграждение за членовете на секционните избирателни комисии поради непълна информация и невъзможност да се снабдим с такава коректна.

Постъпила е информация от община Калояново. Знаете, те получиха от нас разрешение за отваряне на запечатано помещение, в което се съхраняват документите на Общинска избирателна комисия с мандат 2015 – 2019 г. за провеждане на заседание на Общинска избирателна комисия. Приложили са копие от заповедта на кмета на

общината от 14 юни 2019 г., с която възлага на комисията, която е назначена по реда на чл. 287, ал. 7 от Изборния кодекс със съответен състав, на 17-ти да предостави на Общинска избирателна комисия документите, включително печата. След приключване на работата на Общинска избирателна комисия да бъдат върнати обратно в общинския архив изборните книжа и материали, ползвани от ОИК.

Представени са и два приемо-предавателни протокола със съответни часове – на 14 юни – от които става ясно, че ОИК са получили документите. Явно след заседанието са ги върнали.

В този случай, когато се докладваше, съм пропуснала, но може би ще се опитам да се свържа с община Калояново дотолкова, доколкото тези документи на Общинска избирателна комисия следва да бъдат по възможност винаги с осигурен лесен достъп на ОИК до тях, защото това е архивът на самата Общинска избирателна комисия и те все още не са част от учрежденския архив до приключване на мандата на комисията.

Иначе във всеки случай, когато ОИК провежда заседание, ще се налага разрешаване от ЦИК за отваряне на запечатаното помещение.

Само ви докладвам, че продължаваме да получаваме по чл. 287 за общините, които са приобщили изборните книжа и материали от изборите на 26 май 2019 г. в помещенията, определени за тяхното съхранение в следващия период.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря Ви, госпожо Солакова.

Господин Николов, заповядайте.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Благодаря Ви, госпожо председателстваща! Уважаеми колеги, във връзка с дебата, който проведохме вчера след обяд на следобедното заседание по повод на писмо, пристигнало от Министерството на външните работи с вх. № Е П-04-01-204 от 18.06.2019 г. и предложението на колегата Солакова, което беше възприето.

Подготвил съм проект на писмо, което се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали. Писмото е адресирано до министъра на външните работи. Моля да се запознаете.

Уважаема госпожо председателстваща, ако позволите, да направя две уточнения. Копие от това наше писмо до Министерството на външните работи изпращаме до госпожа Карачолова. На второ място, чисто редакционно предлагам предвид установените факти са били налице всички изисквания. Това е редакционно предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Нека колегите да се запознаят с проекта на писмо.

Колеги, запознахме ли се всички с писмото, предложено от господин Николов? Добре, ще изчакам още мъничко.

Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз благодаря на колегата Николов за доклада. Съжалявам, не съм присъствала при дебата, който е бил по повод тази преписка вчера. Моя е грешката. Но тъй като се запознаваме с писмото, което сме получили от Инспектората на Министерството на външните работи, доколкото и с колегата Николов обсъдихме и по негова информация ние сме препратили веднъж този сигнал на Министерството на външните работи и доколкото виждам, от Инспектората е направена проверка и всички данни и факти са ни представени, обективирани в писмото с вх. № ЕП-04-01-204 от 18.06.2019 г. Нали, колега Николов, тъй като Вие сте по-запознат.

Сега ние с отговора, който е отправен до Министерството на външните работи и до госпожа Захариева като министър, казваме, че по наше мнение можело да бъде издадено удостоверение.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Да.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Защото, запознавайки се с информацията, която е обективирана, виждам, че те подробно обясняват какво се е случило по искането на сигналоподателя в случая. Но не възприемам фактите, колега Николов.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, други предложения по проекта на писмо?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колега Николов, може би един въпрос имам към докладчика. Тъй като в детайли не съм много запозната с преписката, кое Ви мотивира да дадете предложение, че

би могло да бъде издадено такова удостоверение съгласно проекта на отговор?

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Конкретните факти, а те са следните. За да се издаде такова удостоверение съгласно чл. 263, ал. 2, има няколко предпоставки. Едната от тези предпоставки е лицето да докаже, че имаме паспорт, който е със съответния изтекъл срок или другото нещо – че е загубил своя паспорт. В конкретния случай при посещенията си на 23 май лицето не е носило паспорта си. Това е отбелязано в проверката на министерството. Представило е същия на 26 май в изборния ден. Затова и на 26 май именно е даден ход на заявлението, оставено без движение на 23 май, за издаване на нов паспорт – и за двете му заявления. И за паспорта, и за удостоверението е необходимо да се представи документа, който е с изтеклата давност.

От тази гледна точка мисля, че са налице предпоставките на чл. 263, ал. 2. Мисля, че е могло да бъдат извършени всички справки, които следва да бъдат извършени. Освен това консулските служби, както правилно е отбелязано и във вътрешните актове на министерството, работят в изборния ден в страната. Те работят именно с оглед на тази цел.

И да припомня отново чл. 263, ал. 2 директно казва, че избирател, който гласува извън страната, удостоверява по съответния ред самоличността си. В случай, че срокът за валидност на документа за самоличност – в този случай срокът на паспорта е изтекъл – той се допуска до гласуване, ако представи удостоверение, издадено от дипломатическото или консулското представителство, че е подал заявление за издаване на нов документ за самоличност. Освен, че е доказала, че паспортът е с изтекъл срок на 26 май 2019 г., представяйки го пред консулската служба, тя на 23 май е подала и заявление, заплатила си е таксата за заявлението на 23 май. От тази гледна точка са налице условията да се сдобие с такова удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми колеги, считаме, че досега в Централната изборителна комисия не е било проблем, когато някой колега е искал да се запознае с преписка. Съжالياвам, че според някои колеги губя оперативно време. Повече няма да задавам въпроси. Ако докладите трябва да минават в рамките на две минути, няма проблем.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, по проекта на писмо други изказвания?

Колега Цанева, заповядайте.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Колеги, аз не съм съгласна с този текст на писмото, защото ние говорим, че са налице всички изисквания на действащото законодателство. Ние можем да говорим за изисквания, които са по Изборния кодекс. Но ние не знаем законодателството какво е по отношение на издаване на лични документи, в случая паспорти, чрез дипломатическите и консулски представителства. Затова не можем да твърдим това.

За съжаление много бегло се запознах. Вчера не съм се запознала с писмото. Намирам, че там има разминавания както от жалбоподателя, може би така и от администрацията.

Затова не мисля, че трябва с този текст да е писмото – че консулската служба не си е свършила работата и не е издала такова удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, основната мисия на Централната изборителна комисия е да гарантира изборителните права и упражняването на изборителните права на българските граждани и ние сме задължени и в този случай това е най-малкото, което трябва да направим.

Дори да предложите, колега Цанева, редакция на писмото в частта относно действащото законодателство, защото за нас е важно, че са били налице условията по чл. 263, ал. 2, но, така или иначе, такова нещо не би следвало да продължава. И пак казвам, това е най-малкото, което Централната изборителна комисия трябва да обърне внимание.

Дори бих предложила, че министърът на външните работи трябва да даде съответните указания на ръководителите на дипломатическите и консулските служби в тези случаи, в които следва да осигуряват като представители на държавата в ДКП-тата всички възможности и да гарантират упражняването на избирателните права.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Господин Николов, искахте да кажете нещо. Заповядайте.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Уважаеми колеги, презюмира се, че ние познаваме най-добре Изборния кодекс. Но все пак това не пречи, по никакъв начин не създава пречка като държавен орган, който има отговорности в сферата на реализирането на активното и пасивното избирателно право, да познаваме и други закони. В конкретния случай е ясно, че Законът за българските документи за самоличност регламентират тази сфера.

Освен коректно Инспекторатът е изтъкнал нормативната уредба на българските документи за самоличност. Аз също я прегледах. Но това, което е важното, е, че според мен писмото отговаря не само за законовите изисквания, от една страна, но и от вътрешната уредба на самото министерство, което също Инспекторатът коректно е посочил. Съгласни сме с тезата на Инспектората, че с паспорт на 26 май гражданката не е могла да се сдобие по много технически причини, но е могла да се сдобие с въпросното удостоверение, което би могло да ѝ свърши работа. Друг е въпросът, оставям настрана въпроса дали е имала лична карта и дали не е могла да използва нея в изборния ден. Но сигналът, който е пристигнал при нас, е във връзка с процедура по издаване на паспорти и на удостоверение по чл. 263, ал. 2.

Колкото се отнася до предложението на госпожа Солакова, което беше направено, аз съм съгласен да напишем текст, че за следващи избори може би министърът на външните работи следва да даде указания – предлагам някакъв по-дипломатически текст – указания за приложение на изборното законодателство в частта за издаване на тези удостоверения ли, госпожо Солакова, на консулските и дипломатическите служби.

Не, няма такова предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Вие правите ли предложение, господин Николов, за добавяне на нещо в писмото освен корекцията, която направихте?

Колеги, други предложения по текста на писмо?

Моля, тогава процедура по гласуване на писмото с направените корекции от докладчика.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Бойчо Арнаудов, Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Таня Цанева*).

Предложението се приема.

Господин Николов, за следващ доклад, заповядайте.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Също в днешната папка е публикувано друго писмо, което е отправено до нас от страна на Стела Станчева. То е на втора позиция, от 19.06.2019 г.

Касае се за следното. Госпожа Станчева предстои да започне работа в Брюксел и казва, че подготвя свои документи за започване на работа. В един от тях е посочено, че има право да гласува. Вписана ли е в регистъра на избирателите?

Въпросът е: „Бихте ли ми казали как, откъде мога да получа документ“ – очевидно за избирателен списък – „аз не гласувам в местни избори, понеже о 2012 г. живея в Брюксел. Но за останалите имам право и обикновено гласувам към секцията към Постоянното представителство“.

Тоест, тя очевидно отдавна живее в Брюксел.

Подготвил съм писмо, което също е в папката и е със следния текст: „Във връзка с Вашето писмо Ви уведомяваме, че българските граждани, които имат избирателни права, са вписани в избирателния списък по постоянен адрес. Ако български гражданин има постоянен и настоящ адрес на територията на Република България или на територията на друга страна, членка на Европейския съюз най-малко шест месеца към датата на произвеждане на национални избори“ – в случая става дума за национални избори, защото тя в чужбина ще гласува – „би могло не по-късно от 25 дни преди изборния ден да

подаде заявление за гласуване в секция извън страната по образец, утвърден от Централната изборителна комисия“.

Би могло да сложим един допълнителен текст, че в Централната изборителна комисия няма информация относно това кой гражданин в кой изборителен списък е вписан. Самото писмо, както виждате, е със заглавие „Спешно“ - „Удостоверение за вписване в списък на изборителите“.

Това би могло да добавим. Даже го правя като предложение за едно последно изречение, че в Централната изборителна комисия няма информация относно вписване на гражданите в изборителни списъци по постоянен адрес.

Това ми е предложението за отговор.

Извинете, автокорекцията е цифрата „45“, разбира се, да се замени с „25“

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Други предложения по текста за отговор до госпожа Станчева?

Тъй като, колеги, не виждам други предложения, моля процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Николай Николов, Силва Дюкенджеиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Предложението се приема.

Господин Войнов, заповядайте за доклад.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е едно писмо по електронната поща. То е всъщност повторение на едно писмо, което ви докладвах на 13 юни. Ако искате, можете да го видите във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от 13 юни. Това е случайно генерирано съобщение от „Еф Секюри“. Казват ни: „Като ценен клиент бихме искали да ви поканим да участвате в проучване на удовлетвореността на клиентите. Вашата обратна връзка ще бъде използвана, за да помогне на „Еф Секюри“ да подобри своите продукти и услуги.“

Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря. Имате ли друг доклад, господин Войнов? Не, благодаря.

Колеги, тъй като аз съм наред в дневния ред в т. „Разни“, вчера ви докладвах писмо с вх. № ЦИК-00-168 от 17.06.2019 г., което беше една покана за семинар по Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор – дали някой от колегите проявява интерес или предложението или по-точно поканата за този семинар да бъде предоставена на директора на Дирекция „Администрация“, ако някой от нашите служители желае да посети този семинар, който, между другото, както казах и вчера, е от 24-ти до 26-ти юли в гр. Троян.

Така че, колеги, това е моето предложение – да го дадем на директора на Дирекция „Администрация“.

Благодаря ви.

Госпожо Бойкинова, заповядайте.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Колеги, аз вчера ви докладвах подробно писмото от Специализирана прокуратура – Следствен отдел. Сега ви докладвам отговора.

Във връзка с тяхното искане изпращаме копие от писмо с изходящ номер на Централната избирателна комисия до министър-председателя на Република България. Само ви напомням, че с това писмо ние уведомихме, че в изборите за президент и вицепрезидент Централната избирателна комисия е взела решение, съответно председателят е съставил 40 акта за установяване на административни нарушения и областният управител не е издал нито едно наказателно постановление по така издадените актове.

Изпращаме това писмо и изпращаме копие от писмо на Централната избирателна комисия до областния управител на София – град, с което писмо искахме информация дали по така изпратените административно-наказателни преписки има издадени наказателни постановления.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Има ли други предложения по доклада на госпожа Бойкинова?

Подлагам на гласуване протоколно решение за изпращане на писмото.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Предложението се приема.

Госпожо Бойкинова, имате ли друг доклад? Няма.

Връщаме се на доклада на госпожа Стефанова. Заповядайте, госпожо Стефанова.

КРИСТИНА ЦАНКОВА-СТЕФАНОВА: Колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали от днешно заседание са публикувани сега действащите договори № 14 и № 15 от 22.06.2018 г. , а в подпапка „Информационно обслужване“ са проектите за новите договори.

Договор № 14 съответства на проекта за нов договор с № ЦИК-00-471, ако искате по двойки да ги сравнявате. А Договор № 15 съответства на нов договор с № ЦИК-00-470.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Уважаеми колеги, има предложение в чл. 1 – говорим за споразуменията за обработване на лични данни – в чл. 1, т. 10 да отпадне и чл. 18 да претърпи корекция, като чл. 18 да остане, че „обработващият не може да предава личните данни по чл. 1, ал. 1 на никого, освен по документирано нареждане на администратора“.

Има ли други предложения по проектите за договори и на споразумения?

Заповядайте, господин Арнаудов.

БОЙЧО АРНАУДОВ: Тъй като никой не го направи на микрофон, аз ще го направя. Това допълнително споразумение да стане част от договора като раздел „Защита на лични данни“ или както се прецени, и текстът да бъде вкаран в самия договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, има ли други предложения? Тъй като не виждам, тогава първо поставям на гласуване предложението на господин Арнаудов споразумението да стане част от договора като отделен раздел.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*);
против – **няма**.

Предложението се приема.

Сега трябва да гласуваме отпадането на т. 10 в чл. 1 и корекцията в чл. 18.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*);
против – **няма**.

Предложението се приема.

Колеги, предложения по самия договор? Не виждам.

Тогава, моля процедура по гласуване на целия договор, като споразумението е част от договора вече.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*);
против – **няма**.

Предложението се приема.

Колеги, по второто споразумение и по втория договор – абсолютно същото. Споразумението става част от договора и абсолютно същите корекции в т. 10 и чл. 18.

Подлагам на гласуване предложението за втория договор.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия*

Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева);
против – няма.

Предложението се приема.

Колеги, към този договор, който е с № 00-470, предлагаме да има включена клауза по защитата на личните данни.

Други предложения, колеги, по този договор? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*);
против – няма.

Предложението се приема.

Уважаеми колеги, моля за протоколно решение да подпиша двата договора с "Информационно обслужване" АД.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*);
против – няма.

Предложението се приема.

Имате ли друг доклад, госпожо Стефанова? Нямате.

Връщаме се на **точка първа** от дневния ред:

1. Доклади относно искания за отваряне на запечатани помещения

Заповядайте, господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо председателстваща! Колеги, дошло е по пощата искане от кмета на община Стралджа, област Ямбол, да се отвори помещенето, в което се съхраняват – и тук са изброени всички избори от 2013 г. насам, тоест, национални референдуми. Посочен е адрес, посочени са решенията – правните основания.

Впрочем във вътрешната мрежа в папка с моите инициали можете да видите и самото искане. Много го харесвам, защото е добре структурирано, не е много разлято, ясно е защо.

Достъпът до помещението се иска, за да се предаде в Национален архивен фонд – Ямбол, документацията, която е с изтекъл срок на съхранение – тоест, от национални референдуми, от изборите за Европейски парламент от 2014 г. Описан е редът.

На тези основания предлагам да вземем решение да се отвори това помещение, както и впоследствие да бъдат изпратени копия от заповедта и протоколът, с който помещението отново е запечатано.

Правното основание на новото ни решение е т. 19, преди това и т. 18 – това е решението, което писа господин Николов.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, чухте доклада на господин Димитров по повод искането за отваряне на запечатано помещение в община Страджа.

Предложения по проекта за решение или допълнения?

Заповядайте, господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Предлагам да се добави още едно изречение – да бъде запечатано отново помещението по реда на Решение № 243 – ще видя допълнително коя е точката.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, други предложения?

Моля, ако няма, процедура по гласуване на проекта за решение.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението се приема.

Решението има № 491.

Имате ли друг доклад, господин Димитров. Не.

Госпожо Стойчева, заповядайте за доклад.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Благодаря Ви, госпожо председателстваща! Колеги, постъпило е искане от кмета на община

Бяла, област Варна, за отваряне на запечатано помещение, в което се съхраняват изборни книжа и материали от изборите за членове на Европейски парламент от Република България през 2014 г., от изборите за общински съветници и за кметове през 2015 г. и национален референдум също през 2015 г.

Достъпът до помещението е необходим във връзка с извършване на експертиза и предаване на книжата и материалите от изборите за членове на Европейски парламент от Република България през 2014 г. в отдел „Държавен архив“ – гр. Варна.

Решението е на основание чл. 57, ал. 1, т. 1 и Решение № 243-ЕП от 02.03.2019 г. на ЦИК. Тоест, разрешаваме достъпа и извършването на експертизата. Тук също трябва да се добави само една точка, може би след предпоследния абзац, където са изброени изискванията на т. 19 от решение № 243-ЕП от 02.05.2019 г. Да се добави точката, която касае затварянето на помещението.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря.

Уважаеми колеги, други предложения по проекта за решение по искането за отваряне на запечатано помещение в община Бяла, област Варна, има ли?

Ако няма, моля, процедура по гласуване на проекта за решение.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Бойчо Арnaudов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението се приема.

Решението има № 492-ЕП/МИ/НР.

Имате ли друг доклад, госпожо Стойчева? Няма.

Колеги, има ли други доклади по дневния ред? Не виждам.

Тогава комисията продължава с работно заседание.

Моля, изключете камерата.

(След почивката)

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Уважаеми колеги, продължаваме заседанието на Централната изборителна комисия за днес.

В залата присъстват 12 членове на Централната изборителна комисия. Отсъстват: господин Ивайло Ивков, господин Александър Андреев, госпожа Таня Йосифова, господин Георги Баханов, госпожа Стефка Стоева, госпожа Кристина Стефанова, която малко ще закъснее, госпожа Иванова и госпожа Ганчева.

В отпуск са господин Андреев, господин Ивков, госпожа Стоева и госпожа Йосифова.

Уважаеми колеги, всички се запознахме с полученото писмо от СИЕЛА Норма, което се намира във вътрешната мрежа в папка с инициали на госпожа Бойкинова от днешно заседание. Има предложен проект на писмо-отговор до СИЕЛА Норма. Моля всички колеги да се запознаем и да започнем обсъждане по предложения проект.

Колеги, извинявайте, и в днешно заседание извън папките на колегите има приложено най-отдолу становище от нашия главен юрисконсулт господин Желязков. Моля също да се запознаем и с представеното становище.

Заповядайте, госпожо Цанева.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Колеги, предлагам в третия абзац последно изречение, в което описваме какви проблеми е имало във връзка с машинното гласуване, да започнем и да запишем, че в една част от секциите гласуването не е стартирано.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Как да не е написано: „В една част машинното гласуване не е стартирало или е било прекратено....“

ТАНЯ ЦАНЕВА: А, то е поправено. Извинявам се.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, господин Войнов.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Госпожо председателстваща, колеги, тъй като на вчерашната среща със СИЕЛА Норма те поискаха да знаят точно за каква сума претендираме като неустойка, предлагам последният абзац на стр. 1 да придобие следния вариант:

„Предвид констатираното от нас частично неизпълнение по договора претендираме намаление на уговорената цена по договора 9 млн. лв. с ДДС със 78 000 лв., което е наемната цена съобразно броя на машините, при които са установени проблеми при гласуването в изборния ден.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Дайте да не казваме, че са ощетени хората. Ощетени са тези, които са имали фантазия, че ще гласуват с машини. В съседната секция е нямало въобще машина. Никой с нищо не е ощетен. Отишъл е и е гласувал с хартиена бюлетина.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, господин Николов.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ: Аз искам да кажа три неща, уважаеми колеги, уважаема госпожо председателстваща! Първо, смятам, че – не знам дали е направено такова формално предложение – но, ако не е направено такова формално предложение, го правя. Първо, да изпратим наш вариант на приемо-предавателен протокол на другата страна. Очевидно – мисля, че това беше направено в рамките на работно съвещание, да го направим формално- но очевидно това може да стане с това писмо. Имаме вече техен приемо-предавателен протокол. Вчера ние им предложихме един вариант. Абсолютно коректно е това, което заяви госпожа Дюкенджиева и вчера, и което мисля, че и днес го уточнихме. Представили сме такъв вариант. Вчера го представихме, но е по-добре писмено да им изпратим нашия вариант за приемо-предавателен протокол. Това, първо.

Второто ми становища, което правя, е по повод на казаното от колегата Войнов. Наистина е добре, това е в контекста на предложението на госпожа Бойкинова – да си конкретизираме максимално позицията със СИЕЛА Норма, като всъщност посочим какви са количествените параметри на частичното изпълнение. Всъщност в тази кореспонденция и във варианта на протокол да го направим, за да отпадне тази неяснота.

И трето нещо, което изразявам като становища, понеже се коментира вече конкретна цифра, лично аз също смятам, че наемната цена е достатъчно добър критерий за определяне размера на приспадане на цената от договора. Нещо повече, бих могъл да кажа, че тази цена много лесно се изчислява, има аргументи за нея, тъй като самата обществена поръчка е проведена на базата на цифрата 3 000 лв., в договора също е визирана тази цифра. Ние говорим за частично изпълнение с оглед на конкретна машина и мисля, че нашето протоколно решение, което беше прието и което е формален акт, което е административен акт, беше прието на 14.06.2019 г., на което се позовава и колегата Войнов, също е визирана цифрата 26 секции.

Това мисля, че са вече двата количествени критерия, по които можем да конкретизираме и размера, който смятаме, че трябва да се

приспадне от цената, за да материализираме твърдението ни за частично изпълнение.

Благодаря.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, в последния абзац, където казваме, че „в случай, че не постигнем съгласие, ще претендираме неустойка в размер на 10 на сто от стойността“ – това за общата стойност ли говорим?

РЕПЛИКИ: Да, да.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Тоест, общата стойност е 9 млн. лв. Тук ще претендираме 900 000 лв., но сме съгласни на 70 и няколко хиляди? Така ли да го разбирам? Ако не ни дадете 70 000 лв., ще искаме 900 000 лв. Тоест, много голяма е ножицата.

БОЙЧО АРНАУДОВ: Пише „в размер до...“

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Това означава, че няма как да претендираме неустойка до 10 процента, ако този абзац остане, тъй като конкретният размер на неустойката ще бъде удържан от внесената гаранция. А гаранцията е 300 и колко лева. Така че реално можем да го конкретизираме до колко е гаранцията, а не да плашим, че до 10 на сто от стойността ще искаме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Текстът на писмото, ако ще бъде придружен с коригиран вариант на приемо-предавателен протокол, в който ние посочваме число, което е намалено със 78 000 лв., е съвсем коректен. Ние твърдим, че неустойката е до 10 процента. Ако те не приемат протокола, в който е намалено всичко със 78 000 лв.

Това съвпада с предложението на господин Николов – да изпратим не само писмо, а и някакъв наш вариант на въпросния приемо-предавателен протокол.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, има ли други доклади за това заседание извън това писмо?

Нека да прекъснем за малко заседанието. Ще продължим след малко.

(Прекъсване на заседанието)

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Уважаеми колеги, продължаваме заседанието на Централната изборителна комисия.

В днешното заседание в папката на госпожа Бойкинова има проект за писмо, което да бъде изпратено до фирмата СИЕЛА Норма. Запознахте се, колеги, с предложениия проект за писмо.

Има ли други предложения по писмото?

Господин Арнаудов, заповядайте.

БОЙЧО АРНАУДОВ: Аз предлагам към писмото и съответно към протокола към него да бъде добавено „неизпълнение на задължението от договора т. 6.1 буква „г“, която гласи:

„г. Да се предоставят на ЦИК най-малко 40 машини за гласуване с инсталиран тестови софтуер за провеждане на обучение и разяснителна кампания не по-късно от 10 дни преди изборния ден.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, чухте предложението. Други предложения по проекта за писмо и приемо-предавателен протокол има ли?

Тъй като не виждам други предложения за допълване или поправки в писмото, подлагам на гласуване предложението на господин Арнаудов така, както беше направено току-що.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **7** (*Бойчо Арнаудов, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мирослав Джеров, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Силва Дюкенджиева, Цветанка Георгиева*); **против** – **8** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Мария Бойкинова, Николай Николов, Таня Цанева*).

Предложението не се приема.

Нямаме решение.

Колеги, тогава подлагам на гласуване предложението за писмо така, както беше разгледано и както е предложено с направените допълнения в него.

Моля, процедура по гласуване.

Колеги, отменям гласуването Извинявайте. Отменям гласуването.

Госпожо Бойкинова, заповядайте.

МАРИЯ БОЙКИНОВА: Уважаеми колеги, във вчерашно заседание, на 18.06.2019 г. ние поканихме на среща Сиела Норма за подписване на приемо-предавателен протокол относно изпълнението на договор, сключен между Централната изборителна комисия и Сиела Норма с предмет наемане на 3000 специализирани устройства с инсталиран софтуер за електронно машинно гласуване, както и логистично осигуряване и обслужване на специализираните устройства и обучение на персонал за работа с устройствата във връзка с произведеното гласуване в изборите за членове на Европейския парламент.

На тази среща Сиела Норма отказа да подпише представения от ЦИК приемо-предавателен протокол, в резултат на което те ни изпратиха едно писмо с приложена фактура за 9 000 000 лв. и приложен окончателен приемо-предавателен протокол, в който те казват, че са изпълнили успешно и в пълен обем всички дейности по предмета на договора.

Централната изборителна комисия приема, че има неточно изпълнение на този договор и това неточно изпълнение е в количествено отношение, тъй като ние сме констатирани, че в 26 секции машинно гласуване в една част изобщо не е стартирало, в друго е било прекъснато по време на изборния ден поради повреда на машините и неотстраняването на повредата. В друга част от секциите има констатирани несъответствия между данните от гласуването от контролната памет и броя на разписките от машинно гласуване, а в някои секции контролната памет не е могла да бъде разчетена в Изчислителния пункт към РИК. Тоест, доставените машини не са били използвани съгласно предназначението им по договора, поради възникнали технически повреди в предизборния и в изборния ден.

Също така Централната изборителна комисия констатира и забавено изпълнение по отношение на задължението на изпълнителя за инсталиране на софтуера съгласно т. 5.1.2 от договора.

Предвид общите правила по отношение на договорите за наем Централната изборителна комисия е в правото си да поиска намаление на наемната цена. Общата уговорена цена от 9 000 000 лв.

следва да бъде намалена със 78 000 лв. с ДДС, която сума представлява наемната цена на 26 броя машини или 26 броя машини по 3000 лв. с ДДС прави 78 000 лв. с ДДС.

Съответно ние се възползваме от това си право и претендираме наемната цена да бъде намалена, като искаме това да бъде уредено по доброволен начин с нашия контрагент Сиела Норма чрез преговори и взаимни отстъпки.

Също така Централната изборителна комисия претендира и неустойка в размер на до 10 на сто от стойността на договора за неизпълнение на други дейности по договора, като конкретният размер на неустойката ще бъде определен с отделно решение на Централната изборителна комисия и удържан от внесената гаранция за изпълнение по т. 7.7. от Договора за обществена поръчка № 22 от 02.05.2019 г.“

Накратко, с писмото, както ви предлагам, е да уредим по доброволен начин чрез преговори и взаимни отстъпки постигнем намаление на общо дължимата наемната цена по договора с наемната цена на 26 броя машини във връзка с приемането на работата по изпълнението на договора, както и да претендираме неустойка, която обезщетява претърпените вреди от частичното неизпълнение. Както казах, това частично неизпълнение е както в количествено отношение, така и във времево. Има забавяне на клаузата на т. 5.1 от Договора.

Предлагам към писмото да бъде приложен и приемо-предавателен протокол, с който страните да се съгласят за констатираното частично неизпълнение по договора, намаление на цената и претендираната неустойка, която ще бъде удържана от внесената гаранция, както и да ни предоставят фактура с намалената сума, за да може Централната изборителна комисия да извърши плащане след подписване на приемо-предавателния протокол относно изпълнението на работата по Договора.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Благодаря Ви, госпожо Бойкинова.

Колеги, има ли предложения?

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, може би в частта на писмото относно машините, които не са стартирали поради технически проблеми и дефекти, в този случай, ако включваме и тези, които не са преминали теста, може би е добре изрично да го кажем. В една част машинното гласуване не е стартирало, включително не са преминали теста или първата диагностика – или как беше в материала, който е предоставен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Заповядайте, госпожо Цанева.

ТАНЯ ЦАНЕВА: Отражено е в протокола, че машината е инсталирана, но не е минала успешно теста. Това е в доклада на СИЕЛА Норма. Отнася се за секция № 240 във Варна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СИЛВА ДЮКЕНДЖИЕВА: Колеги, подлагам на гласуване предложението на госпожа Солакова за добавка в това писмо относно неуспешен тест на двете машини в Районната изборителна комисия – Видин, и Районната изборителна комисия – Варна.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **15** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Предложението се приема.

Колеги, други допълнения по предложението проект на писмо?

Тъй като не виждам, моля, процедура по гласуване на предложението проект на писмо.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Бойчо Арнаудов, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Катя Иванова, Кристина Цветославова Цанкова-Стефанова, Мария Бойкинова, Мирослав Джеров, Николай Николов, Силва Дюкенджиева, Силвия Стойчева, Севинч Солакова, Таня Цанева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Емил Войнов, Ерхан Чаушев*).

Предложението се приема.

Колеги, други доклади има ли за днешното заседание или някой да иска да обясни отрицателен вот? Не виждам.

Тъй като не виждам други доклади за гласуване в днешното заседание, закривам заседанието.

Насрочвам следващото заседание на Централната изборителна комисия утре, 20.06.2019 г. от 10,00 ч.

(Закрито в 15,50 ч.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Силва Дюкенджиева

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенограф:

Божидарка Бойчева.